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1.

a. 4π

3
,

b. 0,

c. −π,

d. 10,

e. 1/2,

f . 0,

g. 3π

4
a4,

h. 0,

i. π/3,

j. 1/6,

2.

a. F

b. F

c. V

d. F

3.

a. î− ĵ + k̂,

b. 0,

c. (z − y)̂i+ (z − x)ĵ + (y − x)k̂,

d. −xî− yĵ − yk̂,

e. 0,

f . 2̂i− 2ĵ.

4.

a. Não é posśıvel.

b. xey sin(z),

1



c. x
2

2
+ xy + xz + y

2

2
+ yz + z

2

2
,

d. Não é posśıvel.

e. r
n+2

n+2
,

f . Não é posśıvel.

5.

a. 0,

b. 0,

c. 2π,

d. 0.

6. Use teorema de Stokes ou teorema da divergência.

7. Use teorem de Stokes e o fato de que ∆ϕ = div(∇ϕ) para qualquer função
ϕ : R3

→ R.

8.

a. f(x, y, z) = xz + y,

b. f(x, y, z) = x2yz,

c. f(x, y, z) = ex−z,

d. f(x, y, z) = xyz + z3/3.

9.

a. (0, 0, y)

b. (f,
∫
∂yf dx+b(y, z), y+

∫
∂zf dx+

∫
∂zb(y, z)dy+a(z)), onde f = f(x, y, z) ∈ R.

10. Se a = (ax, ay, az) e b = (bx, by, bz), então

F = [by(axy−ayx)−bz(axz−azx)]̂i−[bx(axy−ayx)−bz(ayz−azy)]ĵ+[bx(axz−azx)−by(ayz−azy)]k̂,

e

rot F = (azby − bzay )̂i+ (bxaz − bzax)ĵ + (bxay − byax)k̂.

11.

a. F

b. V

c. F

12.

a. −2π

2



b. 0

c. 2πa3

d. 0

13. −
1
√

3
πa2.

14. π, tomando a orientação anti-horária no equador.

15. (xy, x2/2, 0) + (0,−x2/2, 0). Esta decomposição não é única (a menos de somar
e substrair um campo constante, claro). Verifique!
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